

巾帼建功展风姿 春泥孕育向阳花

——咸宁市直属机关幼儿园“春泥”三八红旗手工作室练成记

●记者夏咸芳 通讯员阮琳



以园为本 探索提升

咸宁市直属机关幼儿园“春泥”三八红旗手工作室是一支业务精良、团结务实、锐意创新的团队，是一支名副其实的巾帼娘子军。

工作室负责人朱红梅是咸宁市正高级教师，市模范校长、省科研之星、市师德标兵、咸宁名师，在她的引领下，工作室成员坚持深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，狠抓作风建设，重视思想引领，学习在先，将工作室的工作计划与全园工作统筹安排，有机融入并扎实深入开展。为切实增强全体成员的思想政治理论素养，工作室坚持利用周一晨会开展党史教育和清廉校园专题学习，并先后邀请市教科研、咸宁职院的专家教授来园开展专题讲座，以通过思想引领，有效推动工作室意识形态阵地，不断巩固、团队工作常态长效。在日常教育教学中，“春泥”工作室中园领导班子真正将幼儿的发展、家长的需求、教师的利益放在首位，坚持行在先、做在前、当公仆、讲奉献。让师资水平和保教质量得到全面提升，建立“以园为本”的教师培训和保教研究制度，探索制定出科学、合理的幼儿教育评价体系。

家园共育 呵护幼苗

为了促进家园共育，共增教育合力，市直属机关幼儿园“春泥”三八红旗手工作室组建了家长学校，积极架起家园沟通的桥梁，通过开展不同形式的活动，全面提升新时代家长家庭教育科学理念、科学育儿能力、家庭教育水平，共同为孩子撑起一片明媚的蓝天。

该园还在环境创设和保教理念上凸显“爱”的主题，坚持以保促教，寓教于乐，让涵盖了孝道、感恩的传统经典走入课堂，创新国学智慧和幼儿教育的柔性衔接，通过构建基于绘本的园本活动课程，举办多种类型的亲子活动，达到家园共育之目的。如亲子阅读节、“三八”感恩亲子教育活动、庆“六一”文艺汇演、运动会等。其中，阅读节成为该园的特色活动，成为孩子们和家长们一个特别的节日。特别是“故事爸妈进课堂”“亲子阅读沙龙”等，既激发了孩子们的阅读兴趣，更加强了孩子与父母之间的交流。去年阅读节期间，该工作室还特别邀请了中国出版协会“年度最佳童书代言人”、长江少年儿童出版社、长江绘本研究院高级讲师黄磊老师，来园为家长们开展了专题讲座，带领大家探寻民族文化的魅力，得到家长们高度肯定和一致好评。针对园内留守儿童这个特殊的社会群体，该园三八红旗手工作室结合幼儿园教学内容，制定帮扶计划，开展送温暖活动，用实际行动关心关爱帮助留守儿童。

她们，在保有一颗童心的同时，干练、负责、有激情；她们，以女性特有的温柔、善良、热情、细致，践行着自尊、自强、自立、自爱的精神风貌，演绎着现代女性的职业风采；她们，以培训为先导，以教研活动为动力，以教学行动为突破，深化幼儿教育改革，在课堂教学管理方面，发挥骨干幼儿的头雁作用，扶持带动我市学前教育事业向专业化发展；她们，在生机勃发的香城大地上用热情奉献青春和智慧，用付出诠释责任和担当，以主人翁的高度责任感和使命感，精诚团结、辛勤劳动、无私奉献、以人为本，创办人民满意的一流幼儿教育，书写着不负使命的精彩故事，为全市幼儿教育事业发展做出了显著贡献，成为一朵朵璀璨绽放的铿锵玫瑰。

她们，就是咸宁市直属机关幼儿园“春泥”三八红旗手工作室的24名成员们。这个“三八”妇女节，她们中，“春泥”三八红旗手工作室负责人、园党支部书记、园长朱红梅荣获2021年度“三八”红旗手称号，副园长陈华获得了2021年度岗位学雷锋标兵称号，副园长杨霞获得了2021年度“师德标兵”称号……



比学赶超 激发干劲

一个优秀的女性能带动一批优秀的女性。该园“春泥”三八红旗手工作室负责人朱红梅不断凝聚工作室成员力量，发挥团队优势，群策群力，帮助园所及我市中青年教师更快成长。

在她的带领和班子成员的努力付出下，全园教师创新教研模式，先后成立了“园本教研工作室”和“朱红梅名师工作室”，在教师政治素养、人文素养、岗位技能等方面定期进行培训；制定切实可行的“带教”方案、通过骨干教师的示范课展示，以听课——评课——总结等形式，形成了多元化的园本培训模式。“春泥”三八红旗手工作室负责人朱红梅还建立了一

整套幼儿园的园本教研制度，多次指导教师参与全市、全省、乃至全国各级竞赛、展示活动，荣获各类奖项，在全园教师中形成比、学、赶、超的良好氛围，促使全园教师的教学教研能力不断提高。特别是朱红梅名师工作室，为我市教研搭建了平台，建立教研联盟园，带领姐妹园参与交流和研讨，充分体现了名师的示范、辐射、引领作用，打造了一支全新的乐学、乐研的教研团队。在朱红梅和“春泥”三八红旗手工作室成员的努力付出下，市直属机关幼儿园教师队伍迅速成长起来，多人次获得模范校长、省科研之星、师德标兵、咸宁名师、学科带头人、优秀班主任、骨干教师、学生最喜爱的老师等荣誉称号，多人次在国家、省市级的各项教学竞赛与活动中代表咸宁斩获大奖。幼儿园也成为全国“三研究示范幼儿园”，湖北省“十一五”“十二五”“十三五”课题研究重点立项单位，曾连续四年被授予“湖北省园本教研先进幼儿园”称号。

该园青年教师阮琳表示，在市直属机关幼儿园这个集体里面给她最大的一个感受，就是能够感受到一种积极向上的氛围。在这里工作，领导会给教师们很多很多的关爱，同事之间也是相互的帮助，相互的给予力量，这让她在工作中感觉非常的开心。

群团共建 多彩生活

为进一步凝聚园内女职工奋进力量，展现巾帼风采和爱党爱园情怀，“春泥”三八红旗手工作室自创建以来，以全新的面貌履职尽责，在工作室负责人朱红梅的带领下，工作室成员在做好本职工作的同时，关爱女性职工身心健康，积极开展丰富多彩的团队活动，凝心聚力，引领工作室走向内涵发展。先后携手妇联开展了“学党史 颂党恩 办实事——红色菜篮子”宣讲暨健康大篷

车进企业活动、红色家风故事接力宣讲《我和我的祖国》、“职场女性 轻松上阵”公益项目等；携手社区开展了“喜迎重阳节，情暖老人心”活动……

为丰富女教工业余生活，该工作室还带领女教师们前往高桥萝卜小镇，开展主题为“党团引领聚合力 快乐运动促和谐”女职工运动会活动。该工作室还积极开展关爱帮扶活动，利用节日期间对困难女职工、单亲女职

工、长期患病的女职工以及退休女职工进行走访慰问。同时，每年定期组织女职工进行健康检查，关心女职工身心健康。

系列举措，让全园女教职工感受到妇女组织的温暖，增强了单位的凝聚力和向心力，提升了广大女职工的生活质量和幸福感，激励了女职工以更加饱满的热情、最佳的工作状态投身到工作中去。

科学引领 辐射示范

作为省级示范幼儿园，为发挥幼儿园辐射、引领作用。加强园所与教研联盟园之间的交流与互动，实现城乡教育的均衡发展，本着“优势互补，互相协作，共同提高”的原则，在“春泥”三八红旗手工作室负责人朱红梅的正确带领下，该园把工作室打造成学习、交流和发展的平台，建设成全方位、立体式、有温度的服务平台，通过送教下乡、送课入园、邀

请结对园骨干教师来园跟岗学习等方式，帮助她们更新思路、加快求索的步伐，为全市学前教育事业的发展做出了一定的贡献。幼儿园的各项工作也走在了咸宁市幼教行业的最前端，成为了全市的窗口园、示范园、辐射园，赢得了家长的充分信赖和全社会的广泛赞誉。

“聚是一团火，散是满天星。”“春泥”三八红旗手工作室负责人、党支部

书记、园长朱红梅说：“希望在‘春泥’三八红旗手工作室成员们的共同努力下，这些‘星星’能更明亮些，回到自己工作岗位后照亮更多的人。”是的，一个优秀的女性能带动一批优秀的女性。我们坚信，在以朱红梅为首的“春泥”三八红旗手工作室成员的带领下，我市的学前教育力量会越来越强大，大到香城每一寸土地都能聆听到花开的声音。